A. Asagidaki dogru-yanlis sorularinin basindaki
kutucuga sizce dogru olanlara D, yanlis olanlara Y harfi
koyunuz. (15x1=15 Puan)

C. Asagida verilen ciimlelerde bos birakilan yerleri
asagidaki kelimelerden uygun olanlarla doldurunuz.
(10x1=10 Puan)

Yogusma, maddenin kati halden sivi hale
gecmesidir.

dinamometre, fazladir, erime sicakligi, sinek, sabit,
tag kiire, yogurt, siirtiinme kuvveti, kékleri, kuvvet

Ay’'in Dinya’ya uzakhgi, Glines’in Diinya’ya
uzakligindan daha fazladir.

Gunes’in blylklagi Dinya’nin baydkligiinden ¢ok
(o] oF- [

Surtiinme kuvveti olmasaydi cisimler yerinde

Cekirdek, 1sik kiire, renk kiire ve ......ccceeeeevvveeennneee.

duramazd. Glneg’in katmanlarindandir.

Amip, mikroskobik bir canlidr. Omurg?5|z hayva}nla.rg ................................. , karinca ve
midye Ornek verilebilir.

Memeliler, yavrularini siitle besler. BitKiler....oeoveeee e yardimi ile topraga tutunur.

Dinamometreler yaylarin esneklik 6zelliginden Maya mantarlarindan.........ccccceeeeveenenne. yapiminda

yararlanilarak yaptlir. yararlanilir.

Kuvvetin birimi Newton’dir.

Avyilar, solungac solunumu yapar.

Genel olarak bitkilerin Greme organi gigektir.

Surtinmeyi artirmak icin cisimler yaglanir.

Duran cisimleri hareket ettirebilen, hareket eden
cisimleri durdurabilen, cisimleri hizlandirabilen

ya da yavaslatabilen, cisimlerde sekil veya hareket
yoninin degismesine neden olan etki
................................... olarak adlandirilir.

TUm mantarlar zararhdir. KUwet ....vveeeeiiiiniiiieieceeeen, ile 6lguldr.

Naftalinde stblimlesme gorilir. Cismin hareketine zit yénde olan ve cisim ile ylzey
Kuvvet, bir cismi durdurabilir. arasinda olusan kuvvete .........cccccuvveeeecececrennne. denir.
Buharlasma belli bir sicaklikta, kaynama ise her Saf kati maddenin erimeye basladigi sicakliga
sicaklikta gerceklesir. | e denir.

Gunes, Dinya’nin uydusudur. Kaynama siresince maddenin sicakhgi .................. kalr.

B. Asadida yer alan ¢oktan se¢meli sorularda dogru segenedi isaretleyiniz. (15x5=75 Puan)

1. Glineg’in ozellikleri ile ilgili olarak

I. Dlinya’ya Ay’dan daha yakindir.

Il. Uzerine diisen 15181 yansitir.

lll. Kendi etrafinda doner.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalmiz Il C) Yalniz Il D) I ve llI

2. Asagida gorselleri verilen canlilardan hangisi
omurgasiz hayvanlara oérnektir?

A) Yilan B) Solucan

C) Kurbaga D) Balk

3. Asagida bir bisikletin hareket yoni verilmistir.

Bu bisikletin hareketi ile ilgili

I. Hareket yonu ile ayni yonde bir kuvvet uygulanir ise
bisiklet durur.

Il. Hareket yon ile zit ydonde bir kuvvet uygulanir ise
bisiklet yavaslar.

[ll. Hareket yon ile ayni yonde bir kuvvet uygulanir ise
bisiklet hizlanir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) llve lll
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I. Erime Ill. Kaynama V. Buharlasma

Il. Donma IV. Yogusma VI. Stiblimlesme
Yukaridaki olaylari maddelerin i1s1 alma ve verme
durumlarina goére siniflandirirsak asagidaki

seceneklerden hangisi dogru olur?

Isi Alarak Isi1 Vererek

A) LTI IV, W, VI 1, vl
B) L, I, IV, Vv 1, W1
CYyL i, v I, v, Vi
D) 1, 1L, WV, VI I, v

10.

I. Ay’in Diinya’ya bakan ylziinin gérinmedigi evre
*EkA*E evresidir.

Il. Ay’in ana evreleri arasinda gin vardir.
Yukarida é ve ¢ ile gosterilen yerlere asagida
verilenlerden hangileri yazilmahdir?

nnnnn

% %k %k %k %k nnnnn
A)Yeniay 7
B) Dolunay 7

C) Dolunay 14
D) YeniAy 14

5. Asagidaki bitkilerden hangisi gigekli bir bitkidir?
A) Kara yosunu B) Elma C) Egrelti otu D) At kuyrugu

6. Asagidakilerden hangisi stirtiinme kuvvetinin
hayatimiza olumlu etkilerine 6rnektir?

A) Metal pargalarin asinmasi B) Ayakkabilarin eskimesi
C) Kiyafetlerin yipranmasi D) Kalemle yazi yazilabilmesi

11. Memeli canlilar ile ilgili asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Kuluckaya yatarlar.

B) Vicutlar tuyler ile ortaludar.

C) Yavrularina bakmazlar.

D) Akciger solunumu yaparlar.

7.

I. Hava, cisimlere sirtiinme kuvveti uygular.

II. Swvilar, cisimlere stirtinme kuvveti uygulamaz.

lll. Tahta bir ylizey yaglanirsa stirtinme kuvveti artar.
Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Yalmiz I C) Ive II D) I, Il ve I

12.

I. Kuvvetin bliylkligiu dinamometre ile olgilir.

Il. Dinamometre icinde yay bulunur.

[Il. Dinamometrenin ucuna cisim asildiginda yay sikisir.
Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) YalnizI B) Ive lI C) Il ve lII D) I, Il ve 1l

8. Bir saf maddenin farkli fiziksel halleri A, B ve C seklinde
gosterilmistir.
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1, 2, 3 ve 4 numarali degisimlerden 2. nin buharlasma
oldugu biliniyor. Buna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) B, maddenin kati halidir.

B) 3. degisim erimedir.

C) C maddesi buharlasma sonucu olusur.

D) 1. degisim donmadir.

13. Asagidakilerden hangileri maddenin ayirt edici
ozelliklerindendir?

I. Donma noktasi

IIl. Erime noktasi

[ll. Kaynama noktasi

V. Kiitle
A)llve IVB)1ve Il C) Il ve Il D) I, Il ve Il
14.

. Sivilar her sicaklikta buharlasir.

[l. Kaynama belli bir sicaklikta olur.

[1l. Buharlagma sivinin her tarafinda olur.
Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz 11 B) 1ve [1 C) I ve 11 D) 1, Il ve Il

9. Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Plrizli yizeylerde strtinme kuvveti fazladir.

B) Kap1 menteselerini yaglamak strtlinmeyi azaltir.

C) Gemilerin burnunun sivri olmasi srtiinmeyi artirmak
icindir.

D) Araglarin tekerleklerine zincir takilmasi sirtinmeyi
artirmak icindir.

15. Asagida verilenlerden hangisi buharlasmanin
ozelligidir?

A) Her sicaklikta olur.

B) Sivinin her yerinde olur.

C) Belli bir sicakhkta olur.

D) Sicaklik sabit kalir.
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